ZADACI IZ NAVOJNIH PRENOSNIKA
1. Kolika snaga je potrebna za pokretanje navojnog prenosnika, ako se na navojnom vretenu ostvaruje aksijalna sila F = 15 kN. Na navojno vreteno od čelika narezan je trapezni navoj Tr12x3, a ono je aksijalno oslonjeno u kliznom ležaju sa prečnikom proklizavanja d( = 14 mm i koeficijentom trenja 
( = 0,1. Navojni par je dobro podmazan, pa je (n = 6(. Navrtka je od bronze. Broj obrtaja je n = 720 min-1.
2. Odrediti stepen sigurnosti navojnog vretena Tr 36x6, ako je ono opterećeno silom F = 70 kN. Navojno vreteno je u sprezi sa navrtkom od bronze, koeficijenat trenja na navojcima navrtke je 
( = 0,09. Oslonjeno je u aksijalnom kliznom ležaju (50/(42 mm, ( = 0,1. Materijal navojnog vretena je C25.

3. Navojni prenosnik, prikazan na slici, posredstvom zupčaste spojnice je vezan za elektromotor, a preko obrtnog oslonca za podlogu. Ako je poznato da je:

- snaga elektromotora PEM = 0,55 kW,

- broj obrtaja elektromotora nEM = 1375 min-1,
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- navojno vreteno od čelika C25 sa navojem Tr20x4,

- navrtka od bronze,

- navojni spoj podmazan mašću (n = 0,15 i
- da se gubici u ležaju mogu zanemariti. 
Sračunati:

a – brzinu aksijalnog pomeranja klizača navojnog prenosnika (v),

b – maksimalnu silu koja se može ostvariti navojnim prenosnikom (Fk), ako se obrtanje navrtke sprečava sa tri vođice po kojima klizi navrtka. Koeficijent trenja u vođicama je ( = 0,2. Vođice su ravnomerno raspoređene na prečniku (100mm.
c – stepen sigurnosti protiv plastičnih deformacija navojnog vretena pri maksimalnom opterećenju.
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